

教师节寄语

市第二十六中学的全体教师，是你们的专业学术素养成就了千万个家庭望子成龙的梦想；是你们的敬业奉献精神，成就了洛阳人杰地灵的美誉，是我们共同的教育信仰和执着的追求收获了来自社会、家长和孩子们满含深情的赞誉。一所学校，同时也是人生的一段路程，中学是孩子们人生的第一个路口，是青春花季，广大教师面对孩子们的青春、叛逆、迷茫和挣扎，用理解、宽容、点拨和启迪来陪伴孩子走过人生花季，使我们的校园呈现百花齐放、万紫千红的春天。广大教师孜孜以求的教育情怀凝炼出“胸怀坦荡、正直友善、实干创新、追求卓越”的二十六中精神。在第28个教师节来临之际，请接受我深深的鞠躬致敬：感谢你们一如既往的付出，感谢社会各界对我们的鼓励和赞誉。

——市第二十六中学校长 卢跃华

在这收获的季节我们迎来了属于自己的节日。在此，我向全体教职员工致以节日的问候，向长期支持和理解教育工作的家属表示衷心的感谢！

我们的老师用爱心默默奉献；我们的老师用耐心谆谆教诲。我们用行动为孩子树立行为的榜样，用语言为孩子树立说话的榜样。为了孩子我们使自己成长，用生命为孩子创造幸福生活的环境。祝老师们身体健康，幸福快乐！

——洛龙区第二实验小学校长 张胜辉

当教师不容易。每天面对几十个富有个性、渴望关注的学生，每天想到繁重的教学任务和来自学校、家长这样那样的要求和期盼，而感到责任重大。不过又想一想，教师的职责就是为学生服务，为社会服务。教师的价值就体现在这些服务之中。

学生的成绩和分数很重要，但学生的心理健康、道德品质、行为习惯更重要，我们共同努力，把学生培养成社会有用之才。

时值第28个教师节，老城区坛角小学祝全市教师节日快乐！

——坛角小学校长 乔宏超

让孩子快乐地跳舞

□ 记者 杨寒冰

帮胖孩子找到自信

星光国标舞学校每周都要召开例会，校长马晓华会反复强调：“不但要让孩子学会跳舞，还要让孩子找到自信。不能只把舞蹈动作交给学生就完事，还要关注孩子的心灵成长。”

该校老师马丽莉带的小班的孩子年龄大多在4岁半~5岁半。

有一个5岁的胖男孩，一跳舞就喊肚子疼。这样的情况发生几次后，马丽莉开始特别关注这个小男孩。后来，她发现，这个小男孩在来学校跳舞之前，总是要先吃饭，而且吃很多，有一次，居然吃了10个小包子外加一碗粥。

了解情况后，马丽莉主动找到其家长沟通，建议跳舞之前不要让孩子吃太多东西，同时，还给家长推荐了一份减肥食谱。效果很明显，一个月后，这个小男孩明显瘦了下来，而且，跳舞的时候不再喊肚子疼了。

上个月末，星光国标舞学校组队去

郑州参加第13届CBDF国际标准舞锦标赛，这个小男孩获得了6岁以下A组第一名的好成绩。在这次比赛中，星光国标舞学校共获得了15项第一。大赛评审感叹道：“很少有参赛团队能一下子拿这么多第一。”

手机里全是学生的照片

马丽莉的手机里存的全部是学生的照片和视频，学生的每一点进步，马丽莉都会用手机拍下来，有空的时候，翻出来让学生们看，让他们看看自己的每一点进步。

马丽莉的同事匡威，一个26岁的单身小伙。他的手机里也全部是学生的照片和视频，碰到熟人的时候，他总会把手机拿出来，让别人跟他一起分享学生的精彩表现。

匡威很会逗学生，教跳舞的时候，总会穿插一些小游戏，让学生非常开心。

不仅学生喜欢他，家长也很喜欢他，有个家长知道匡威的胃不太好，在

下午五六点的时候，常常熬了小米粥送到学校让他喝。

空闲时学习幼教方法

是孩子就会犯错误，批评时要注意方法。马晓华常常叮嘱老师，如果学生犯了错误，一定要给孩子留面子，保护他们的自尊心。

老师能解决的，要单独和学生交流，不要当着全班学生的面批评孩子。需要家长配合的，和家长交流时，要把孩子支开，不当着孩子的面和家长谈事，以免让孩子觉得老师在告状，产生逆反心理。

舞蹈学校的任务，不仅仅是教跳舞，马晓华说，他们不但向公办学校学习教研经验和管理方法，还常常学习幼教知识，了解学生，尊重学生，真正爱学生。

老师们心里也真装着学生，他们常常自己掏腰包，给学生买礼物。只要有时间去外地旅游，回来后，一定会给班里每个学生带礼物。

教跳舞，要先把快乐带给孩子。

能说会道 还要下笔如神

十来个孩子围坐一团，他们个个神情专注。咦，这是在干什么呢，怎么有一只小兔子？小兔子的一跳一动都牵着孩子们的神情，有的说，“小兔子饿了，想吃东西了”；有的说，“小兔子想妈妈了”；有的说，“小兔子是跟我说话呢！”这里就是艺高口才作文培训中心的课堂。该校教师王丽波正带着孩子们观察小兔子。

王丽波说：“很多孩子不敢说、不会写，原因有很多，比如胆子小、不会观察、词语积累不够等，但是只要找到症结就能提高孩子的口语表达能力和写作能力。”

在老师的指导下，孩子们观察兔子的眼睛、嘴巴、皮毛、尾巴、爪子……孩子们七嘴八舌地说着自己眼中的小兔子。一个腼腆的小姑娘怯怯地说：“我

觉得小兔子的尾巴像白雪公主的裙子。”听到这，不少孩子都表示赞同：“就是！就是！和动画片里的可像啦！”这个小姑娘笑得更甜了。

作文班的课程主要是体验式教学，比如在吃西瓜时，老师会提醒孩子们注意观察。在同学们的作文中既有描写西瓜的，还有描写同学们吃西瓜样子的。

“文章来源于生活但高于生活，孩子们必须首先学会观察，而后学会积累必要的写作素材。心里有东西了，自然能写出来，顺其自然也能够说出来。再通过训练增加孩子的胆量，建立自信心，口才提升也就顺理成章了。”王丽波说。

“以前以为孩子天生在语言表达和文字写作上没天赋，现在看来不是那

样。”一个家长言谈中透露出骄傲和自豪，“孩子现在胆子大了，也有自信了，上次班上活动还当主持人呢。”

“我们孩子的作文还登上晚报了呢！”另一位家长得意地说。

王丽波认为每个孩子的潜能都是无限的，家长不要随便给孩子贴标签或者设限制，这样孩子在无形中也会给自己设限，认为“我就是做不好”。

王丽波提醒：家长在日常生活中要注意自己教育子女的方式，不能是出去旅游了让孩子回来写个游记，买个小动物就对孩子说好好观察。应注意和孩子一起观察，必要时学会用孩子的眼光看问题，这样才有助于孩子作文水平的提升。

（郭飞飞）

这忙碌都是为了教育

俗话说：“上面千条线，下面一根针。”彩虹教育培训学校校长柳彩虹就是这样一根针，为了提高教学质量，她除了忙碌还是忙碌。

她一天的开始不是清晨而是前一天的深夜，在前一天做好工作计划已经是她多年来养成的习惯。她说：“教育质量高低就是体现在小细节上，所以必须提前作好准备，才能把工作作细。”

8点一上班柳彩虹召开全校三个校区全体教职工例会，对之前的工作作出总结，她鼓励大家畅所欲言，大到学校校舍配置，小到饮水机、教师仪表，只要是跟学生有关的，任何建议她都一一记录。

会议结束她只有30分钟休息时间，因为在9点她将主持新课程顾问老师的培训，既然是新课程顾问，她就必须做到思想新颖，并且让创新意识贯穿其中。

不要以为主持完新课程顾问老师的

培训就该坐等吃午饭了，她连想的机会都没有，因为10点她还要听新教师的公开课。教师的教学水平很大程度上关系着学校教学质量提升，因而对新教师课程亲自把关是提升课程质量的关键，也是优化师资队伍的关键。

课程结束也就到了中午，很多人都在这时和家人一起享受温馨时光。但柳校长却要在12点半设宴接待来自北京的合作单位，一个学校要发展就必须“迎进来、走出去”搞好对外合作，不断汲取新的教学和管理理念，丰富学校发展内涵。

下午2点，柳彩虹要马不停蹄地主持召开新学期彩虹学校“初中化学课程标准的变化和课外辅导”主题研讨会，在下午4点接待优秀初一新生家长代表。不必详述，她的一天都围绕着学生。

（郭飞飞）